

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对,加大宏观调控力度,着力深化改革开放,扩大国内需求,优化经济结构,经济运行总体平稳、稳中有进,新质生产力稳步发展,民生保障扎实有力,防范化解重点领域风险取得积极进展,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。

会议指出,我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时,当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势,正视困难、坚定信心,切实增强做好经

济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为,有效落实存量政策,加力推出增量政策,进一步提高政策措施的针对性、有效性,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要加大财政货币政策逆周期调节力度,保证必要的财政支出,切实做好基层“三保”工作。要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债,更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率,实施有力度的降息。要促进房地产市场止跌回稳,对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量,加大“白名单”项目贷款投放力度,支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切,调整住房限购政策,降低存量房贷利率,抓紧完善土地、财税、金融等政策,推动构建房地产发展新模式。要努力提振资本市场,大

力引导中长期资金入市,打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组,稳步推进公募基金改革,研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出,要帮助企业渡过难关,进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法,为非公有制经济发展营造良好环境。要把促消费和惠民生结合起来,促进中低收入群体增收,提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业,抓紧完善生育支持政策体系。要加大引资稳资力度,抓紧推进和实施制造业领域外资准入等改革措施,进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调,要守住兜牢民生底线,重点做好应届高校毕业生、农民

工、脱贫人口、零就业家庭等重点人群就业工作,加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。要加强低收入人口救助帮扶。要抓好食品和水电气热等重要物资的保供稳价。要切实抓好粮食和农业生产,关心农民增收,抓好秋冬生产,确保国家粮食安全。

会议要求,各地区各部门要认真贯彻落实党中央决策部署,干字当头、众志成城,充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性,推动经济持续回升向好。广大党员、干部要勇于担当、敢于创新,在攻坚克难中增长本领、出业绩。要树立选人用人风向标,认真落实“三个区分开来”,为担当者担当、为干事者撑腰。要支持经济大省挑大梁,更好发挥带动和支柱作用。

会议还研究了其他事项。

中央金融办、中国证监会联合印发《关于推动中长期资金入市的指导意见》 鼓励银行理财和信托资金积极参与资本市场

据证监会消息,为贯彻党的二十届三中全会和中央金融工作会议精神,落实9月26日中共中央政治局会议部署,大力引导中长期资金入市,打通社保、保险、理财等资金入市堵点,努力提振资本市场,近日,经中央金融委员会同意,中央金融办、中国证监会联合印发《关于推动中长期资金入市的指导意见》。

《指导意见》主要举措包括:

一是建设培育鼓励长期投资的资本市场生态。多措并举提高上市公司质量,鼓励具备条件的上市公司回购增持,有效提升上市公司投资价值。严厉打击资本市场各类违法行为,持续塑造健康的市场生态。

二是大力发展权益类公募基金。支持私募基金投资基金稳健发展。加强基金公司投研核心能力建设,制定科学合理、公平有效的投研

能力评价指标体系,引导基金公司从规模导向向投资者回报导向转变,努力为投资者创造长期稳定收益。丰富公募基金可投资资产类别,建立ETF指数基金快速审批通道,持续提升权益类基金规模和占比。稳步降低公募基金行业综合费率,推动公募基金投顾试点转常规。

三是着力完善各类中长期资金入市配套政策制度。建立健全商业保险

资金、各类养老金等中长期资金的三年以上长周期考核机制,推动树立长期业绩导向。完善全国社保基金、基本养老保险基金投资政策制度,支持具备条件的用人单位放开企业年金个人投资选择,鼓励企业年金基金管理人探索开展差异化投资。鼓励银行理财和信托资金积极参与资本市场,优化激励考核机制,畅通入市渠道,提升权益投资规模。

据新华社财经

侵权责任越明晰,对合法权益保护越有力

我说

野猪泛滥 是一道生态“考题”

野猪泛滥已危害全国26省份。近日,宁夏西吉县林草局公告称,招募野猪捕猎队伍和无害化处理队伍。猎捕成年野猪每头补偿2400元,无害化处理成年野猪每头200元。

野猪泛滥现象的出现,反映了生态保护措施的显著成效。然而,过度繁殖也带来了生态失衡问题。特别是在农耕区域,野猪常常因为缺乏天然食物来源而侵扰农田,导致农作物大面积被毁坏,给农民带来经济损失。

面对野猪泛滥的问题,国家和地方政府需要对野猪管理政策进行适度调整。例如,可以通过制定专项法规,在保证野猪种群数量不至于濒危的前提下,允许科学捕猎,并设立野猪数量上限控制机制。

政府部门还应为受野猪影响的农民提供更全面的经济补偿或农业保险,以减轻因野猪侵扰带来的经济损失。野猪泛滥是一道复杂的生态“考题”。解决这个问题不仅仅是控制野猪数量,还需要从生态修复、法律规范、科技创新等多方面入手,用系统化的思维和措施来应对。只有通过多方协作和长期努力,才能真正解答好这道“考题”,实现人与自然的和谐共存。

江苏孙维国

9月26日,《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典〉侵权责任编的解释(一)》(以下简称“司法解释”)发布,针对民法典施行以来审判中遇到的新情况新问题,明确和统一法律适用标准。

民法典中,侵权责任编是体现权益保护的重要内容。维护民事主体的合法权益,离不开完善的侵权责任制度。此前司法实践中,由于法条对部分侵权行为的责任认定不明晰,一些案件处置存在争议。最高法“司法解释”就社会关注度高又容易引发争议的侵权行为,给出清晰的责任划定,具有积极意义。

“司法解释”针对的都是具体的、常见的案例。比如高空抛物侵害他人,一般由实施抛物的人对受害人承担赔偿责任。这点已成社会共识。但在无法确定具体侵权人情况下,由谁承担赔偿责任一直存在争议。对此,民法典规定“由可能加

“司法解释”一系列规定,明晰责任、定分止争,保障社会公平,便于被侵害人依法有效维权,降低了被侵害人的司法维权成本,同时对于侵权人也是有利的震慑

害的建筑物使用人给予补偿”。此前,对于无法确定具体侵权人高空抛物,由可能实施抛物的多个住户共同承担赔偿责任的判决比较常见。这类判决的异议在于,抛物的只是个人,让没有实施侵害行为的“无辜者”承担法律责任,不符合情理,也有违法理。“司法解释”在民法典基础上进一步规定,高空抛物等造成他人损害,具体侵权人是第一责任主体,未采取必要安全保障措施的物业承担顺位在后的补充责任。对无法确定具体侵权人的,未采取必要安全保障措施的物业等建筑物管理人先行承担与其过错相应的责任。这样的责任认定更加合理,责任主次更清晰,充分体现了权利义务对等、

权责相当的法律原则。

再比如饲养犬伤人,民法典规定,动物饲养人或管理人承担侵权责任,但是能够证明被侵权人故意造成损害,可以减轻责任。“司法解释”则明确,禁止饲养的烈性犬等危险动物致人损害不适用免责事由。也就是说,烈性犬伤人,不管受害人有没有逗弄动物等过错,饲养人、管理人都要承担全部法律责任。明确了饲养人等承担“最严格的无过错责任”,不仅充分保护了受害人,还倒逼养犬人等文明规范养犬、尽到日常看管义务,避免恶犬伤人意外的发生。不过,此类案例中,无主犬或找不到饲养人的犬类伤人,受害人如何索赔,有待司法解释做出进

一步明确。

“司法解释”还对一些侵权行为的赔偿问题做出规定,如明确非法使被监护人脱离监护的侵权责任,支持赔偿监护人寻亲的合理费用;明确缺陷产品造成产品自损属于产品责任赔偿范围等,这些细则从司法实践层面进一步厘清了侵权人责任边界,明晰了相关责任主体的责任大小。

侵权责任纠纷最常见,普通人也最容易遇到。任何侵犯民事主体的当事人都应当承担法律责任。“司法解释”一系列规定,明晰责任、定分止争,保障社会公平,便于被侵害人依法有效维权,降低了被侵害人的司法维权成本,同时对于侵权人也是有利的震慑。法律对侵权责任越明晰,对合法权益保护就越容易、越有力。期待即刻落地的“司法解释”,成为民事主体维护自身权益的“利器”。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

快评

景区酒店早9点退房? 服务拖了美景的后腿

适当延后。”网友晒出的某酒店“温馨提示”图片显示,退房截止时间为上午8点,超时可能按额外天数计费。

国内酒店业普遍遵循“中午12点退房、下午2点入住”的行业标准,一些星级酒店、品牌酒店更是人性化地将退房时间免费延迟到下午2点。然而阿尔山所谓的“早9点退房”政策在景区内多家酒店被默认推行,形成了一股颇具规模的行业

风气,如此严苛的时间限制,难免让人觉得有点“欺负人”。这个规定或许是出于客房紧张、酒店管理的需要,但显然与大部分游客的生活习惯不符,让游客的出游体验大打折扣。当地从业者已作为一种“行规”来共同遵守,剥夺了游客的选择权,侵犯了游客的利益。

对此,阿尔山当地市监局工作人员表示,如果酒店没有公示,会积极帮游客维权。同时建议在预订之

前,先和酒店进行沟通。当地的回应表明了监管部门维护消费者权益的决心,但合法合规的同时还要合情合理,创收重要,提高服务质量、提升城市口碑更重要。文旅出圈,服务还得先行。期待当地酒店业从消费者的角度出发,制定更加合理且灵活的退房条款。同时提醒各地更加注重服务细节,别让服务拖了美景“后腿”。

现代快报/现代+评论员 懂色凉秋

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578); 版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师